
Sitzungsprotokoll AStA Sitzung am 15.4.2014 
TOP 1: Gäste 
Seb/ DGB Hochschulgruppe 
Demomaterial zum 1.Mai. Beantragt wird Material für ein Banner. Anmerkung: Erstmal auf 
Material im Lager zurückgreifen. Aufruf geht aktuell von Gewerkschaften aus. Aufruf und 
Material auch an AStA um mitmobilisieren zu können.  
 
Tunesische Akademikergesellschaft 
Am 10.5. findet die Tunesische Nacht statt, es handelt sich um ein Kulturabend in der Mensa. 
Erwartet werden Ca 300 Gäste. Eingeladen sind 3 Bands + DJs, zudem findet eine Foto-
Ausstellung statt.  
Finanzierung: Flugtickets von Fluggesellschaft gesponsort. Der Eintritt liegt aktuell bei 15-20€  
Ausgaben/Einnahmen Liste soll vorgelegt werden und Entscheidung dann getroffen werden.  
Grundsätzlich positive Rückmeldung  Vertagt auf nächste AStA-Sitzung 
 
Kartgruppe 
Gründung einer Kartgruppe mit diversen Aktivitäten.  
Skepsis gegenüber Förderung von Motorsport als Studierendenschaft. 
Er kommt nächste Woche nochmal in die Sitzung. Jakob übernimmt die Kommunikation. Nina 
verschickt das von ihm eingereichte Konzept.  
 
Bollywood Tanzgruppe 
Suchen Raum, weil sie nicht mehr die Halle nutzen dürfen. 1x die Woche. Nina kümmert sich 
um Buchung und politische Seite. 
 
DGB Hochschulgruppe 
Morgen Veranstaltung um 18 Uhr: Was geht die Uni meine Krankheit an. 
 
HiWi Initiative 
Am 22.04. um 15 Uhr ist das nächstes Treffen. David, Melie, Steffen und Nina koordinieren 
wer hingeht (Nina kann schon mal nicht).  
 
Mailinglisten 
David richtet die politischen Verteiler aktuell noch ein, diese wurden umgezogen. In der 
Zwischenzeit moderiert er diese selbst, so dass keine Mails verloren gehen. 
 
GEW Hochschulgruppe 
Probleme bei Reakkreditierung. Die Verwaltung sortiert nach politischem Fokus, ob die 
Veranstaltungen im Interesse der Uni waren. Sie verlangt dafür einen Liste der vergangen 
Veranstaltung der letzten 1-2 Jahre.  
Jakob hat es auf dem Schirm und kümmert sich darum bis zum Semestergespräch mit Herr 
Prömel. 
Nina fragt an, wie viele Hochschulgruppen an der Reakkreditierung gescheitert sind. 
 
TOP 2: Finanzanträge 
FS Mathematik Strategietagung Erhöhung wegen überzogenen CarSharing Antrags. 
Genehmigt 
 



Fahrtkosten zum hochschulpolitischen Vernetzungstreffen in Halle (anteilig vom AStA TUD) 
Genehmigt 
 
Geschichtswerkstatt Darmstadt: Unterstützung der Ausstellung „Es lebe die Freiheit“ in der 
Bertold-Brecht-Schule – Plakate und Flyer 
Genehmigt 
 
Bundestreffen der schwulen, lesbischen und queeren Hochschulreferate und Gruppen in der 
Waldschlösschenakademie – Teilnahmebeitrag und Fahrtkosten für das Queerreferat 
Genehmigt 
 
Ergänzungsantrag FS1 Bundesfachschaftenkonferenz. Erhöhung des Solibeitrags und frühere 
Anreise für Jakob wegen Organisationsaufgaben.  
Genehmigt 
 
Alternatives Vorlesungsverzeichnis für Frankfurt und Darmstadt. Druck- und Versandkosten. 
Dies ist ein Punkt, den der AStA auf seiner Klausurtagung bereits beschlossen hatte.  
Genehmigt 
 
Tag des Hochschulgruppen - Aufstockung des Finanzantrags um Banner zu Drucken. 
Genehmigt 
 
TOP 3: Berichte 
 
Studierendenwerk: Es gibt einen Termin mit Frau Laux wegen neuer Mietbedingungen des 
StuWe – höhere Kaution und Gebühren. Mo, Franzi und Daniel gehen hin. 
 
Queer: Tagung gegen Diskriminierung. Spannendes Treffen und erfolgreiche Vernetzung.  
In den nächsten Monaten finden Messen für LGBT statt. Wir haben eine Einladung zum CSD 
in Darmstadt am 17.08. bekommen. 
 
Aus dem Verwaltungszirkel: Wir haben eine Einladung zu einem Gespräch mit dem 
Staatstheater bekommen, um über die Möglichkeiten von Online-Buchungen zu sprechen. 
Seit Montag gibt es die neuen Verträge mit Book n Drive.  
Es kommt ein neues Wiki, das David aufsetzt. 
Umzug größtenteils erfolgreich abgeschlossen, es kommen nur noch neue Stühle. Danke an 
alle Helfenden. 
 
Call a Bike: Läuft seit gestern. Es gibt erstmal 6 Stationen.  
 
Ringvorlesung: Beginnt am kommenden Mittwoch (23.04.14) um 18:30 Uhr im SK „Was ist 
Kritik?“ 
 
AStA Zeitung: Letzte Artikel folgen am Mittwoch (16.04.14). Alle sind aufgerufen im Wiki die 
Artikel zu lesen und ggf. zu kritisieren. 
 
TOP3: Jobangebote aushängen 
Aus Personalsitzung: Das Büro erhält viele Jobangebote für Studis und auch Nachfragen von 



Studis nach Jobs. Bisher gibt es eine Stellenpinnwand im Flur. Das Büro fragt an, ob dies so 
weitergeführt werden soll und wie Jobangebote aussortiert werden soll.  
Die AStA Sitzung befindet, dass das Stellenwerk eine gute Alternative ist und dies keine AStA-
Aufgabe darstellt. Zudem ist nur schwer zu entscheiden wer ein guter Arbeitgeber ist und 
wer nicht. Studis können im Büro den neuen Rechner nutzen um online zu recherchieren. 
 
TOP4: Werbung auf dem Campus 
Mit Beginn des Semesters gibt es vermehrt Werbeaktionen. Uni reagiert sehr schleppend 
(wenn überhaupt). Mail an Präsi (weil Kanzler im Urlaub) mit Aufforderung zu Handeln.  
machen Stephan und Nina morgen 
 
TOP 5: Schutzraum 
2 Neue Räume im 4.OG. Eigentlich beide Räume für das Digitalisierungsprojekt gedacht, aber 
vom Lagerraum reicht einer aus. Deshalb wäre die Möglichkeit den anderer Raum als 
Schutzraum zu nutzen. 1-2 Sofas + Einrichtung etc. Queer- und Feminismusreferat 
übernehmen die Verwaltung. Nutzung auch für queeren Film- und Lesekreis. 
Öffentlichkeitskampagne machen. Nina kümmert sich um Schließberechtigungen. 
 
TOP 6: Tag der Hochschulgruppen 
14.Mai im HMZ. Vorbereitung läuft. Verantwortliche für unseren Stand: PERSON X (bitte 
melden)!!!!!!!!!!!!!!! 
Konzept dieses Jahr: Jede Gruppe soll Studies Aufgaben geben, als Belohnung Teilnahme an 
Gewinnspiel. Beteiligung an Preisen: Schlosskeller, 60,3 etc (nächste Woche Finanzantrag) 
Stephan und Jakob kümmern sich um Gewinnspielsachen. 
 
TOP 7: Verwaltungsrat Studierendenwerk 
Wird im nächsten StuPa nachgewählt. Daniel würde weitermachen, ist aber auch bereit es 
abzugeben. Bitte bei ihm melden, wenn Interesse. 
 
TOP 8: Rauchen 
Zum Rauchen bitte runter gehen oder oben auf Balkon, irgendwer hat auf der Toilette 
geraucht, sehr wahrscheinlich aber nicht vom AStA – wir beobachten weiter unsere 
Nachbarn...  
 
TOP 9: Sonstiges 
Bitte selbst Geschirr spülen! (wir haben im Moment keine Spühlmaschine) 


